



- MIT VÁRHA SZENTENDRE AZ ÚJ OKTATÁSI TÖRVÉNYTŐL? • GONDOLATOK •
 • A NEMZETI ÖRÖKSÉGHEZ II. • AZ ÖRDÖG GONOSZ TÜKÖRCSEREPEI •
 • VÉRADÁSI CSÚCS • SPORTHÍREK • HÍRES SZÍNÉSZEK AZ
 IZBÉGI BATYUSBÁLON •

MUNKANÉLKÜLISÉG SZENTENDRÉN ÉS KÖRNYÉKÉN

Szentendre és a vonzáskörzetéhez tartozó tizenhárom település álláskeresőinek és munkanélkülieinek segítésére jött létre 1990. március 1-jén a Pest Megyei Munkaügyi Központ Szentendrei Kirendeltsége.

Az elmúlt év utolsó negyedében 620 fő kereste fel az irodát elhelyezkedés céljából. Ebből 309 fő részesült munkanélküli segélyben. Az álláskeresők közül 311 fő, a jogszabályban előírt feltételek valamelyikének hiánya miatt nem jogosult ezen ellátásra. A munkanélküli segély megállapításához személyes megjelenés, munkakönyv, MIL-lap, SZTK kiskönyv, adóigazolás és érvényes személyi igazolvány szükséges.

A munkanélküli segélyben részesített 309 fő megoszlása

állománycsoportonként:

szakmunkás	101
betanított munkás	86
segédmunkás	47
nem fizikai	
összesen:	75

nemenként:

férfi:	196
nő:	109

életkor szerint:

12-24 év:	45
25-30 év:	38
31-40 év:	114
41-50 év:	84
51 felett:	23

A Pest Megyei Munkaügyi Központ Szentendrei Kirendeltsége

ügyfelfogadást tart hétfőn, szerdán 8-12, 13-16 óráig, pénteken 8-12 óráig a Polgármesteri Hivatalban (Szentendre, Városház tér 3. fsz.)

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI ÖSSZEÍRÁS

Alig egy évvel a népszámlálás után ismét számlálóbiztosok kopogtatnak majd, akik egy nemzetközi felmérés részeként gyűjtenek információkat. Az ENSZ Élelmzési és Mezőgazdasági Szervezete – a FAO – világcenzus keretében 116 országot kért fel a mezőgazdasági termelés adatainak összeírására. A felhívásra csaknem minden állam – köztük hazánk is – igennel válaszolt. Ezért a Kormány 36/1991. (III.1.) számú rendeletében előírta, hogy az általános mezőgazdasági összeírás első lépcsőjeként 1991. április 1-15. között teljes körű adatgyűjtést kell végrehajtani.

Szentendre érintett lakosságát 8, a Központi Statisztikai Hivatal megbízólevelével ellátott számlálóbiztos keresi fel, akik többek között a gazdaságok földterületére, állatállományára, a termelést segítő géparkállományára vonatkozóan fognak kérdéseket feltenni. Az összeírás második lépcsőjére – már csak reprezentatív jelleggel – 1991. októberében kerül sor.

Kérjük a város lakóit, hogy fogadják megértéssel a számlálóbiztosokat és segítsék őket munkájukban. Felhívjuk a figyelmüket arra, hogy a kormányrendelet értelmében az adatszolgáltatás kötelező. A kapott egyedi információk kizárólag statisztikai célokat szolgálnak, szolgálati titkot képeznek, azokat a Központi Statisztikai Hivatal sem magán személyné, sem bármiféle intézménynek nem szolgáltathatja ki. Senkinek sem kell tehát attól tartania, hogy az általa közölteteket az adatszolgáltató érdekeit sértő célra használják fel, vagy azt nyilvánosságra hozzák.

Központi Statisztikai Hivatal
Pest Megyei Igazgatósága

SZENTENDRÉN 3200 FŐ, A LAKOSSÁG 15%-A NYUGDÍJAS

Február végén tizenhárom szentendrei nyugdíjas közösség képviselői a Dunaparti Művelődési Házban fórumon találkoztak, hogy egymás előtt bemutatkozzanak. A Szociális és Egészségügyi Bizottság vezetője, a fórum háziasszonya: dr. Stieglér Róza ismertette a jelenlévőkkel a bizottság összetételét, munkaszervezetét, anyagi kilátásait. Hangsúlyozta egy városi szociális gondozóközpont létrehozásának szükségességét. A fórum kezdeményezte, hogy alakuljon meg a Szentendrei Nyugdíjas Klubok és Közösségek Tanácsa, mint érdekképviseleti szerv. Áprilisban újabb nyugdíjas fórum megrendezését tervezik a szervezők.

TÁJÉKOZTATÁS A SZOVJET LAKTANYA HASZNOSÍTÁSI LEHETŐSÉGEIRŐL

A város déli határán 1933-ban épült magyar honvédség részére laktanya. 1956 végéig magyar alakulatok használták. 1956. november 4-i szovjet invázió során került szovjet kézre és használták 1990. júniusig. A legénység a magyar építésű házakban volt elhelyezve, a tisztek és családjaik részére a szovjetek építettek lakásokat saját normáik szerint. A lakásokon kívül a katonai járművek részére építettek tároló részeket, távozásuk előtt ezek egy részét elbontották, építőanyagát eladták. A laktanyát a magyar honvédség vette át, majd a Pénzügyminisztérium Zárolt Állami Vagyont Kezelő és Hasznosító Intézménye megbízásból egy GMK őrzi.

A szovjetek által kiürített és átadott laktanyák hasznosítására tárcaközi bizottságot hoztak létre Annus Antal altábornagy kormány meghatalmazott vezetésével. Több előkészítő megbeszélés után 1990. november 7-én, az érintett települések polgármestereinek részvételével, készült el az ingatlanhasznosítási irányelv. Az irányelv rögzíti a hasznosítási célok rangsorát és anyagi feltételeit. Az irányelvek két alapelve épülnek:

- Az ingatlanhasznosítást a helyi és megyei önkormányzatok, illetve a felelős kormányzati szervek partneri kapcsolatára építve kell végrehajtani;
- Az ingatlanhasznosítás során – a csapatkivonás egyezményi keretére tekintettel – magánjogi megállapodásokkal biztosítani kell a reálisnak elismert szovjet követelések központi letéti számlára való befizetését.

A hasznosítási célok rangsora szerint vegyük sorra a szentendrei laktanya ügyét:

1. Biztonsági szféra igényei

A fegyveres erők és testület alaptevékenységi feladataik ellátásához nemzetbiztonsági és honvédelmi célból nem tartottak igényt a felszabaduló objektumokra.

2. Lakáshasznosítás

A laktanya területén 84 lakás volt. A lakások nem a magyar előírások figyelembevételével épültek, és annak ellenére, hogy nagyobbik fele még csak tíz éves, igen leromlott állapotban vannak. A lakásokat a város igény esetén megkapta volna. A képviselő-testület gondos mérlegelés után úgy döntött,

hogy a kedvezőtlen feltételek miatt annak ellenére sem kéri a lakásokat, hogy sok kielégítetlen lakásigényről tud a városban. A lakásokért 65 millió forintot kellene a szovjet félnek fizetnünk, a lakások teljes felújítása és magyar szabványoknak megfelelő átalakítása minket terhelne. A felújítás költségigénye 15-20 000 Ft/m², a lakások ára így irreálisan magas lenne. Új lakásokat ennél olcsóbban építhetnénk, ha volna rá fedezetünk. A lakások hasznosítását korlátozza az a körülmény is, hogy a szennyvíztisztító közelében van, az Országos Építészeti Szabályzat lakások építését a védősávban nem engedélyezi. A Tárcaközi Bizottság képviselő-testületünk véleményét elfogadta, három lakóépületet nem hasznosíthatónak minősített, egy épület más célú hasznosítását elképzelhetőnek tartja.

3. Közösségi célú hasznosítás

Egészségügy, oktatás, kultúra, szociális foglalkoztatás, non profit szolgáltatás céljára az önkormányzat egyetértésével lehetett igényt bejelenteni. A közösségi célra átadandó ingatlanokért a költségvetés részére térítési díjat nem kell fizetni, de az adott területen lévő károkért a kormánnyal szemben igény nem támasztható. Az új tulajdonost terhelik az átadott objektumon belül lévő szovjet pénzeszközökből épített létesítmények megállapított kompenzációs költsége, az átadásig felmerült őrzési és állagmegóvási költségek.

Közösségi célú hasznosításra igényt jelentett be a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem, a Budapesti Műszaki Egyetem, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Szakmunkásképző Intézetünk. A két egyetem külföldi diákok számára szeretett volna kollégiumi elhelyezést, és oktatást biztosítani. Az egyetemek vezetői a területre vonatkozó építési és hasznosítási korlátozások megismerése után igényükről lemondtak.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat négy hasznosítási célt fogalmazott meg:

- mozgássérültek részére otthon és munkahely létesítése,
- idősök szociális gondozása,
- állami gondozásból kikerülő fiatalok kollégiumi elhelyezése,
- segélyelosztó bázis.

Az igény szerinti hasznosítás lehetőségének vizsgálatával a képviselő-testület, a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium szakértői bizottsága és a Tárcaközi Bizottság több alkalommal foglalkozott. Az egyeztetések végeredménye az, hogy a szennyvíztisztító védőövezetére vonatkozó korlátozások nem teszik lehetővé a közösségi célú hasznosítást, az Országos Építészeti Szabályzat előírásai alól való felmentés megalapozottan nem kezdeményezhető. Ez a megállapítás a szakmunkásképző tanműhely létesítését is kizárta.

4. Gazdasági célú hasznosítás

Az előző felhasználási célok kiesése után a laktanya gazdasági célra piaci áron kerül hasznosításra. A szovjet fél 112 millió forintos igényén kívül itt a magyar építészeti épületek árát is meg kell téríteni és az objektumhoz tartozó 19,2 hektár földterületét is. A hasznosítást versenytárgyalásos formában a Kincstári Vagyongazdálkodási Szervezet intézi. Hirdetési felhívása a március 7-i országos napilapokban jelent meg. A pályázóknak a Polgármesteri Hivatal a rendelkezésére álló információkkal készségesen segítséget nyújt ahhoz, hogy a területre vonatkozó korlátozások figyelembevételével készíthessék el pályázatukat. A laktanya egész területe a szennyvíztisztító védőtávolságán belül, a város déli vízbázisának hidrogeológiai védőövezetében fekszik. Emiatt fokozott figyelmet kell fordítani a környezetvédelmi követelmények betartására.

A pályázat elfogadásának feltétele az önkormányzat egyetértése. A város érdekelt a hasznosításban, mivel a nettó árbevétel 50%-a az önkormányzatot illeti meg. Hosszabb távon pedig a munkahelyteremtés nagyon fontos követelmény és természetesen eredményesen működő vállalkozástól várhatunk majd csak adót.

A pályázati kiírás ideiglenes bérbeadásra vonatkozó megfogalmazása meglepetésnek ért bennünket. Minden további érdemi döntés előtt kikérték véleményüket, ez most elmaradt. Remélhetőleg nem az önkormányzat károsítását célzó intézkedés volt az ok.

Németh Gábor
polgármester

NYÍLT LEVÉL DR. FELEDY BALÁZSNAK, A MŰVÉSZETI ALAP SZAKOSZTÁLY-IGAZGATÓJÁNAK

Tisztelt Feledy Úr!

Tudomásunkra jutott a szentendrei Régi Művésztelep megüresedett műtermeire kiírt pályázat eredménye. Mind a kedvező, mind az elutasító döntésekkel kapcsolatosan jónéhány kérdés és kifogás merült fel bennünk, az aláíró szentendrei művészekben.

1. Az elbírálásban döntő súllyal szerepelt a Régi Művésztelep jelenlegi tagságának szavazata. Ez a demokratikusnak tűnő prioritás véleményünk szerint egy régi szokásjog automatikus alkalmazása. Tudomásunk szerint a szentendrei művészek kezdeményezésére a Művészeti Alap vezetősége már meg akarta változtatni ezt a tagfelvételi módszert, s ebben kifejezetten Aczél György közbenjárására (utasítására?) nem történt változás. (Kántor Andor: A Régi Művésztelep, Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága, katalógusbevezető, 1988.)

Mg ez a szavazati rendszer azt az elvet hangsúlyozza, hogy a Művésztelepre olyan művészek kerüljenek, akik be tudnak illeszkedni az adott közösségbe (vajon beszélhetünk-e még a telepen közösségről?), teljesen figyelmen kívül hagyták a szentendrei művészek nagyobb többségének véleményét, befogadó-, illetve kizáró szándékát. Nevezetesen: senki nem volt kíváncsi a helyi művészek demokratikus választás alapján képviselő Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége Pest Megyei Területi Szervezete véleményére.

Mindennek a szavazati szokásjognak még egy szakmai oldalát említenék: ameddig olyan hiteles személyek és vitathatatlan kvalitással dolgozó művészek voltak a hangadók, mint Barcsay, Korniss, Mihályt, nem kérdőjeleznék meg a sokszorosított elutasító levél következő passzusát: „értelme az Ő n alkotómunkásságát”. Jelenleg azonban a mai magyar művészet konzervatívabb vonalát képviselő, a szentendrei művésztszadalomtól egyre jobban leszakadó művészek a hangadók (tisztelőt a kevés számú kivételnek), s ők döntöttek arról, hogy az elkövetkező néhány évben kik válhatnak „szentendrei művésszé”.

2. Miközben a Régi Művésztelep tagjai ragaszkodnak egyedüli tagfelvételi jogukhoz, elfelejtik azt az ugyancsak régi szokást, hogy amennyiben valaki a régi tagok közül megfelelő műteremhez jutott a városban, automatikusan lemondott a telepi műteremről. Jelenleg a jelöltek között szerepel olyan is, akinek háza, tágas műterme van a városban. A régi szellem szerint azokat a művészeket is lemondásra szólították fel, akik „hosszú ideig feljé sem néztek a műteremnek”. Most már azt is elnézik, ha valaki a barátjának „kölcsonzi” a műtermet, miközben csak Szentendrén legalább 10-12 fiatal és középkorú művész műterem nélkül, vagy igen szűkös körülmények között alkot – lassan már Európában is jegyzett műveket.

3. Nem kívánjuk, hogy a Régi Művésztelep új tagjainak kiválasztásakor kizárólag szentendrei illetőségű művészeket válasszanak, hiszen minden többé-kevésbé zárt közösségnek – így a helyi művészetnek is – hasznára válik egy-egy új arc, stílus. Ugyanakkor méltánytalannak érezzük, hogy évek vagy évtizedek óta a városhoz kötődő művészek – jelentős eredményekkel a hátuk mögött – lehetetlen körülmények között maradjanak olyan művészekkel szemben, akik a közelmúltban már más városokban műteremhez jutottak a Művészeti Alap, vagy más intézmény jóvoltából.

Mindezek alapján azt kell feltételeznünk, hogy a jelenlegi döntésnél az első fordulónál a szimpátia-antipátia viszonyok miatt a „semlegeseket” részesítették előnyben, s a szociális szempontok, vagy a művészeti kvalitás nem volt minden esetben döntő. S a Művészeti Alap – hagyománytiszteltől – elfogadta a jelölést.

4. Minden demokratikus döntés alapja a nyilvánosság. Szeretnénk betekinteni abba a jegyzőkönyvbe (vajon készült-e ilyen), melyben rögzítik a javaslatokat. Szeretnénk tudni, hogy a jelenlegi tagok közül hányan és kik vettek részt a tanácskozáson, s aláírásukkal hitelesítették-e valamilyen dokumentumot? Szeretnénk tudni, hogy az Alap részéről kik voltak tagjai annak a bizottságnak, amely elfogadta a művésztelepiek döntését? Sörlemesnek találjuk, hogy a döntés ellen semmiféle fellebbezési lehetőséget nem hagytak, sőt, a második fordulót olyan közeli időpontra tették, hogy a 8 vagy 15 napos fellebbezési időt sem várták meg.

Nem tudjuk, hogy a levelünkben megfogalmazott aggályok nyomán a Művészeti Alap hajlandó-e újragondolni az elbírálási módját és eredményét. Kérjük azonban, hogy levelünket Feledy úr olvassa fel azon a tanácskozáson, ahol a végleges döntés megszületik. Mivel az idő rövidsége miatt nem tudtuk a szentendrei művészek többségét megkérdezni – függetlenül a jelenlegi végleges döntéstől – nyilvános vita kezdeményezésének szándékával jelentetjük meg jelen levelünket.

Bereznai Péter
Krizbai Sándor

Mit várhat Szentendre az új oktatási törvénytől

Az oktatás működési zavarainak országos gondjai – az iskolahálózat egyenetlen fejlődéséből adódóan – sajátos helyzetet teremtettek Szentendren az elmúlt másfél évtizedben. A városlakók és az érintettek érthető okokból érzékenyebben reagáltak és reagálnak a problémákra, a kívülálló szakember más megközelítésből ítél: „Szentendre gondjai és problémái országos gondok és problémák helyi lecsapódásai tulajdonképpen, minden nehézségük ellenére, országos viszonylatban igen enyhe formában...” (dr. Vekerdy Tamás: Szakmai vélemény... 1989).

Az 1985. évi Oktatási Törvény és az általa meghatározott oktatásirányítási reform a közoktatást ténylegesen nem újította meg, ehhez általános politikai rendszerváltásra is szükség volt.

Most, a Közoktatási Törvény szakmai tervezetének ismertetésén, érdemes a szentendrei oktatásügy néhány neuralgikus pontjára rámutatni, ami egyben része lehet a sokak által hiányolt új városi koncepció megalkotásának is. (A továbbiakban a törvénytervezet egyes megállapításaihoz fűzünk megjegyzéseket.)

„A törvénynek ki kell mondania, hogy az állam ellátási felelőssége átfogja a közoktatás teljes rendszerét..., az intézményeket... normatív költségvetési támogatás illeti meg. A törvénynek garantálnia kell, hogy a normatív költségvetési támogatás tanuló alapú, továbbá szektorsemleges legyen... Az iskola anyagi erőforrásai nem lehetnek kisebbek a tanulók jogán folyósított normatív költségvetési támogatás összegénél.”

Szentendre intézményei – az óvodáktól a középiskoláig igen eltérő – ún. fajlagos költséggel működnek. Ennek következtében, ha a törvény által előírt normatív támogatás érvényesülne csupán, akkor egyes intézmények (a viszonylag kis költségigényűek) talán megélnének, mások (a több épületben, korszerűtlen körülmények között élők) működésüképtelennek válnának. Jellemzőül néhány adat: az oktatási intézmények 1990. évi pénzügyi tervében az egy tanulóra jutó költség az alábbiak szerint alakult:

- Mórícz Zsigmond Gimnázium: 49 000 Ft.
- Petzelt J. Szakmunkásképző Intézet: 38 642 Ft.
- Felszabadulás lakótelepi Általános Iskola: 28 642 Ft.
- Templomdombi Iskola: 28 180 Ft.
- Bajcsy-Zsilinszky úti Általános Iskola: 31 015 Ft.
- Izbégyi Általános Iskola: 38 730 Ft.
- II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola: 34 167 Ft.
- Kovács Lajos úti Általános Iskola: 58 206 Ft.

Külön elemzést érdemel az egyes iskolák közötti szembe-tűnő ellátottsági különbség. Annyi azonban közvetlenül is megállapítható, hogy a több épületben, korszerűtlen körülmények között, idősebb korosztételű tantestülettel működő iskolák fajlagos költsége magasabb a nemrég épült, jól felszerelt és fiatal gárdával működő intézményekénél. Szükséges tehát a támogatást az önkormányzat költségvetési programján átfuttatni és a város anyagi lehetőségeihez igazodó felelős mérlegeléssel az elosztást intézményre szabottan elvégezni.

„A törvénynek garantálnia kell, hogy az oktatási intézmények szabadon rendelkezzenek az oktatás céljait szolgáló anyagi eszközök felett.”

Szentendre óvodái, általános iskolái és középiskolái az éves költségvetés összeállításakor kapták meg azokat a mutatókat, amelyek a működés személyi és dologi feltételeit biztosítják. Ennek a gyakorlatnak alapvető hibája volt az a bázisszemlélet, amely az előző év kiadásából indult ki és nem tette lehetővé a valós igények kielégítését, az iskolavezetést és a pedagógusok önálló pedagógiai elképzeléseinek érvényesülését.

A pénzgazdálkodás merev szabályozó rendszerével együtt jár a napjainkban egyre nyomasztóbb pénzhiány, így a város oktatási intézményeiben – egyébként évek óta deklarált gazdasági önállóság – nem érvényesülhetett maradéktalanul az intézmények szándéka szerint. Fontosnak tartjuk tehát, hogy az új Közoktatási Törvény hatályba lépésével egyidőben a pénzügyi szabályozók is liberalizálódjanak. A törvénytervezet „állami költségvetésből való finanszírozás kérdései” fejezet-

nél azt az alternatívát tartjuk járhatóknak, amely az Önkormányzatnak az állami támogatás biztosításánál nemcsak „postás” szerepet szán. Pedagógiai programjaink megvalósításához tartással járó felelősségükre építve, más forrásokat, támogatókat, szponzorokat is keres az iskola. Ez is hozzájárulhat az ún. „szolgáltató típusú” irányítás kialakulásához.

(A témát a legközelebbi számban folytatjuk.)

Szabó Ferenc

KERÉKPÁROS NYÍLT NAP

április 14-én 10 órakor

a Felszabadulás-lakótelepi Iskolában.

Minden kerékpározni szerető fiút és lányt szeretettel várunk.

Program:
lassúsági verseny,
ügyességi verseny,
KRESZ vetélkedő,
kerékpáros futball

Égész évben sok gyalogos- és kerékpáros túrát, vakációk ideje alatt pedig hosszabb bel- és külföldi túrákat szervezünk. A kirándulás a szabadidő hasznos, olcsó és egészséges eltöltése.

III. ker. Központi SE
Természetjáró Szakosztály

Alapító tagokat keresünk a SZENTENDRE SPORTOLÓ IFJÚSÁGÁÉRT ALAPÍTVÁNYHOZ

Az alapítvány célja, hogy a városunkban élő, sportolni szerető gyerekek és felnőttek részére további sportolási lehetőségeket biztosítsunk. A sportági igények felmérése, nyitott pályák felajánlása mellett kívánunk városi versenyeket és vetélkedőket rendezni.

A program fontos része, egy régóta áhított városi uszoda megvalósítása, amelyhez eddig egy jelentős értékű hagyatéki ingatlannal és kész tervekkel rendelkezünk.

Várjuk mindazok jelentkezését, akik bármilyen módon segíteni tudják közérdekű célunk megvalósítását.

Bővebb felvilágosítás kapható a 26/12-979-es telefonszámon, vagy levélben, melyet az alábbi címre kérünk: Retkes Ferenc, vagy Szász Dániel, Szentendre, Közúti u. 1.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Polgármesteri Hivatal pályázatot hirdet a tanulóifjúság nyári, hazai táborozásának támogatására.

A pályázat feltételei:

1. Pályázni lehet olyan nyári szünetre tervezett hazai táborozásra, amely iskolai vagy társadalmi szervezésben történik.
2. A táborozáson legalább 20 fő (kerékpár-túránál 10 fő) részvételre biztosítandó, 2 felnőtt kísérel.
3. A pályázati alap szétosztható összege 450 000 Ft, amely a pályázó táborozási költségének maximum 50%-át biztosítja.
4. Az elnyert támogatás mértékéig a GESZ közvetlenül téríti a költségeket számlák (részszámlák) ellenében.
5. A pályázatok elbírálására az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság tagjaiból, a Művelődési Osztály sportfelügyelőjéből és a Pedagógus Kamara egy képviselőjéből álló bíráló bizottság dönt.
6. A pályázatnak tartalmaznia kell: a tábor jellegének leírását, időpontját, helyét, a táborozásban résztvevők számát, a tábor tervezett költségét, a kért támogatás összegét, az átutalás módját és számlaszámát, valamint a tábor szervezőjének nevét. A pályázatban tüntessék fel azt is, megpályáztak-e egyéb támogatást (pályázatot szervező, kért támogatás).

A pályázatot 1991. április 15-ig Szentendre Polgármesteri Hivatala Művelődési Osztályára kell benyújtani. A döntésről a pályázók április 30-ig értesítést kapnak.

LOMTALANÍTÁS

Értesítjük Szentendre lakóit és üdülő-tulajdonosait, hogy a város területén lomtalanítási akciót szervezünk

1991. április – május hónapban.

Kérjük, hogy az elszállítás megkönnyítése érdekében a kisebb hulladékot a kihelyezett gyűjtőkonténerbe, a használaton kívüli (elromlott) ingóságokat az ingatlanok előtt helyezték el.

A lomtalanítás befejezése után a város egész területén fokozott ellenőrzést fogunk bevezetni és az illegális szeméttelhelyezők ellen szigorú eljárást kezdeményezünk.

Tájékoztatjuk továbbá a lakosságot arról, hogy az építkezéseknél (pince és alapkiemelés) kikerülő földet a szeméttelép takarásához a Kékibánya-szeméttelép térítésmentesen, az építési törmelékkel 150 Ft/m³ díj befizetése ellenében fogadja.

A város rendje és tisztasága érdekében tett intézkedéseinkben számítunk a város lakosságának támogatására.

ÜTEMTERV a lomtalanításhoz

Belváros (11-es főútvonal – Duna között)	április 15.
Fejszabadulás-lakótelep (Lászlótelep)	április 22.
Pannónia-telep	április 29.
Izbég (Vasvári lakótelep, Fűzespark)	május 6.
Pismány (üdülőterület)	május 13.

Konténerek kihelyezése az akció előtt.

A lomtalanítás után a VGV a közutakat kitakarítja.

Szentendre, 1991. március 26.

Dr. Tóth János
jegyző

HÍREK

Dr. Sultéty Sándor köztársasági megbízott levelet intézett Németh Gábor polgármesterhez, amelyben felkérte, hogy a soronkövetkező képviselő-testületi ülésen vonassa vissza a testület 1991. évi I. sz. Önkormányzati rendeletét, amely az egyes vállalkozási formák gyakorlásának területi korlátozását hivatott szabályozni. A köztársasági megbízott szerint a rendelet törvénysértő, mert ellentétes a vállalkozási törvénnyel, s mert a benne megfogalmazott tiltást magasabbrendű jogszabály lehetővé teszi, sőt arra kötelez.

A március 5-i testületi ülésen a rendelet visszavonását öt képviselő szavazta meg, tíz képviselő tartózkodott a szavazástól. Ezzel a döntéssel a testület azt vállalta, hogy alkotmánybíró elé kerül az ügy.

Richter László izbégi lakos menetrendszerint közlekedő magán-buszjáratot szeretne indítani a HÉV-végállomásról Izbégre. Az önkormányzati kezelésbe tartozó buszmegállók használatának engedélyezéséért

kéréssel folyamodott a város vezetéséhez. Az engedély megadásánál azt is mérlegelni kell, hogy amennyiben a VOLÁN ezen a szakaszon megszűnteti járatait, és a vállalkozás esetleg nem váltaná be a hozzá fűzött reményeket, a mondott útvonal tömegközlekedés nélkül maradna. Ezen aggálynak ellentmond az a tény, hogy a Lajosforrára és Pilisszentlászlóra közlekedő buszok mindenképpen áthaladnak Izbégen, tehát a legrosszabb esetben is csak járatkiesésekről lenne szó.

Március 26-i ülésén a Képviselő-testület megszavazta a költségvetési tervet és megválasztotta az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság tagjait.

A Pest Megyei SZADA Művelődési Központja egyéni pályázatot hirdetett, amelyen a szentendrei II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolából hét tanuló pályázott. WÁGNER CSABA, BONIFERT PÉTER 5. osztályos tanulókat a zsűri dicséretben részesítette és a legkiemelkedőbb alkotások készítői között meghívták MOLNÁR BÁLINT 5. osztályos tanuló a Szadán megrendezésre kerülő Hradi Jenő megyei rajzversenyre MOLNÁR BERTALAN rajztanárral együtt.

„TANÁCS TALAN? GONDJAI VANNAK? KÖZÖSEN KÖNNYEBBEN TALÁLUNK MEGOLDÁST...”

A Családsegítő Szolgálat munkatársai (családsegítők, jogász, pszichológus, orvos) tanácsot adnak Önnek abban, hogyan nyithat életén.

Megtalál bennünket: Szentendre, Halász u. 1. (a Duna-parton a RÉV átkelővel szemben) munkanapokon délelőtt 9-12 óráig, délután 13-18 óráig. Telefon: 26/11-822 (üzenetrögzítővel).

Telefonáljon, vagy jöjjön!

Családsegítő Szolgálat
Szentendre

Érdekegyeztető Tanács helyett Városi Együttműködési Tanács

Március 1-jei számunk 4. oldalán hírt adtunk arról, hogy hét jogi személyként működő társadalmi szervezet részvételével megalakult az Érdekegyeztető Tanács. Azóta három jelentős változás történt, amiről az alábbiakban tájékoztatjuk olvasóinkat.

1. Az Érdekegyeztető Tanács elnevezés nem bizonyult szerencsésnek, a kifejezéshez a taxis-blokád alatt és után kötődött tartalmi jegyek miatt. Tekintve, hogy e városi összefogásnak nem a válságkezelés, hanem a társadalmi szervezetek összehangolt együttműködése, a programgyeztetés, az összefogás és ezen keresztül az önkormányzat segítése a fő cél, Városi Együttműködési Tanács (VET) elnevezést fogadták el a résztvevő szervezetek képviselői.

2. Legutóbbi híradásunk, azaz egy hónap alatt a VET-be tömörült szervezetek száma hétről tizenhatra emelkedett, s további szervezetek jelezték csatlakozási szándékukat.

3. Németh Gábor polgármester második megkeresésünkkor elmondta, nem látja akadályát, hogy az önkormányzat hivatalosan együttműködjön a VET-tel, sőt felajánlotta, hogy legalábbis egy ideig személyesen is szívesen részt vesz az összejöveteleken.

T. K.

Tisztelt Polgármester Úr!

Az alábbi panasszal és kéréssel fordulunk Önökhöz: Lászlótelepet izbégivel, az ottani iskolával, óvodával, gyárakkal a Jobbágy utca köti össze, amely egy keskeny, meredek, gyalogos forgalomra szolgáló utca. Évtizedekkel korábban az itt élők és a Kocsigyár közösen építette meg az utcán felvezető lépcsőfeljárót.

1988/89-ben Parti János magán-építkezése során mintegy 15 méter hosszúságban szétrombolták az utat, a lépcsőt bebetonozták. Az út téli időszakban ezzel szinte járhatatlanná vált, az útmenti korlát elbontása miatt pedig az idősebb emberek jó idő esetén is csak nehezen közlekednek.

Sajnálatos, hogy a fenti problémát többször jeleztük a területi képviselőnek, a korábbi és jelenlegi városi vezetéssel, de mind az ideiglenes válasza, illetve intézkedése nem történt.

Ezúton kérjük ismét az út mielőbbi helyreállítását.

1991. február 20.

Tisztelettel:

Lászlótelep 35 lakója

Véradási csúcs Szentendrén

1991. március 19-én a városi véradáson 144 fő vett részt, amit nagyon köszönünk, még soha nem volt ilyen sikeres véradásunk.

Segítségükre a jövőben is számítunk.

Szentendrei Vöröskereszt

Értesítjük Szentendre város polgárait, hogy az önkormányzati testületi ülések írásos előterjesztései, valamint az ülésekről készített jegyzőkönyvek ügyfelfogadási időben a Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztóján, illetve a könyvtárban (Engels utca 7.) megtekinthető.

Szentendre Polgármesteri Hivatala értesíti az érdeklődőket, hogy a Somogyi-Bacsó parti köztéri árusítás termék-zsűrizése

1991. április 15-én, hétfőn, délelőtt 10 órakor lesz a Polgármesteri Hivatal Dísztermében.

MÁRCIUS 15-i ÜNNEPSÉG A FŐ TÉREN

EGY NEMZETI ÜNNEP, AMI SZÉP VOLT



AZ ÖRDÖG GONOSZ TÜKÖRCSEREPEI

Andersen ismert meséjében a főszereplő kislány szemébe és szívébe fúródnak az ördög gonosz tükörcserepei – ettől kezdve azután kajánul, ferdén lát mindent, s mindaddig költözködik, amíg a szeretet könnyei az ártó szilánkokat ki nem mossák. E mese főszereplője jutott eszembe Kertész Péternek a Magyar Nemzetben (1991. március 18., hétfő) a szentendrei március 15-i ünnepről írott cikke olvastán.

Az írás bizonyos vonatkozásait tekintve kétségtelenül demokratikus hangvételű volt, amennyiben egyazon hevességgel támadta az immáron egyre sztereotípebben emlegetett „kettészakadt MDF” egyik felét; a másik felét; a Szentendrei Hírmondót; a polgármestert; az önkormányzatot; a nem-látzó kulturális bizottság vezetőjét és tagjait; a MDF helyi szervezetét alapító festőművészt; a koordinálatlan, hebehurgya, MDF-szagú intézkedéseket; a város védtelen polgáraitra oktrojált kormányparti közéleti személyiség meghívását. Bűnös mindenki, aki él. Mindezt egy általa talán kissé önkényesen használt liberális? ellenzé-

ki? többségi? Szentendrért az ártó hatásoktól védeni kívánó eszmeiség jegyében.

Mindössze egy ember marad talán megtámadatlan: maga a meghívott szónok, akinek beszéde még a nagyon kényes Iztűs cikkíró igényeit is kielégítette. Remélem, ezután sem követ el olyan csintalan-ságot, amelyért majd ő is kap a...

Hol hát a hiba?

Ott-e, hogy egy nem az önhibájából féltrehozott bizottság egyik jelölt tagja egy színvonalas városi ünnep megvalósításán munkálkodik, kollégái megbízásából meghív egy neves történészt? Ott-e, hogy egy legitim helyi párt lapja – lehet, büszkélkedésből – önmagának tulajdonítja az ünnep megszervezésének érdemeit? Ott-e, hogy egy polgármester, aki szintén liberális, nem fél attól, hogy egy közismerten jelles szónokot beengedjen polgárainak ünnepére? Vagy az volna a gond, hogy a „rossz főpróba” ellenére az „előadás” mégis pompásan sikerült?

Mert én, a „kokárdás gyülekezet” névtelen tagja, bizony jól érzem magam, és amilyen ostobácska vagyok, azt sem vettem észre, hogy egy ördögi, városrontó MDF-manipuláció áldozatává váltam. S be kell vallanom azt is, hogy továbbra is a hozzám szóló ragyogó előadásokra, mint a „leleplezések” brilliáns sorozatára vagyok kíváncsi; ezen kívül csupán egyetlen dolgot még: ugyan mi szükség volt erre a cikkre, amelynek első és második fele tökéletesen annullálja egymást?

A mese kis hőse, mint mondtam, gonosz szilánkjaitól megszabadulva ismét képes a jót, az embert meglátni. Milyen szép is lenne, ha városom azon polgárai, akik ki tudja miért – a tükörcserepeket még mindig szemükben-szívükben viselik, szintén képessé válnának erre... Ünnepeken és hétköznapokon egyaránt, hogy Szentendre valóban a szó igaz (szótári) értelmében a liberálisok városává válják. Úgy legyen!

Horváth Judit
polgár (pszichológus)

Aknay János
festőművész

ÜZENET EGY XX. SZÁZADI ÚJSÁGÍRÓHOZ

„Ha nem tudsz mást, mint eldalolni
Saját fájdalomad s örömed;
Nincs rád szüksége a világnak,
S ezért a szent fát félretedd.”

(Petőfi: A XIX. század költői)

Soós Sándor
kereszténydemokrata képviselő

A Föld napja Szentendrén

Április 22-én másodszer ünneplik világszerte a Föld napját. Miként tavaly, úgy ebben az évben is szeretnénk kiállításokkal, vitákkal, biciklis és fáklyás felvonulásokkal csatlakozni a némes ügryhöz. Örömmel veszünk minden, a környezetvédelmet, városunk köztisztaságát, értékeinek megóvását célzó ötletet, javaslatot. A Föld napja részletes programját a Szentendre és Vidéke április 15-i számában tesszük közzé. Addig is bővebb felvilágosítást a szerkesztőségben (kedd, péntek 10-16 óráig, T.: 10-394) és ifj. Fehér Andrásnál (Szentendre, Szabadságforrás út 58.) lehet kapni.

A március 15-i számban megjelent írás folytatása.

Gondolatok a nemzeti örökséghez II.

Hosszabb távon számba kellene vennünk a védett területen lévő műemléki, műemléki jellegű és városképi jelentőségű épületeket, meghatározva, mit kellene tenni jobbításuk, szépítésük érdekében. A helyi védelemre javasolt és érdemes épületek, köztéri alkotások számbavétele nagy munkát igényel, de szükséges. Tudnunk kell, mit szeretnénk az utókornak is megőrizni, megmutatni városunk múltjából.

Ezen munkákat segíthetné a több mint 25 éves múlttal rendelkező Műemléki Albizottság. Tagjai sorában olyan szakemberek vannak, akik a város múltját, értékeit igen alaposan ismerik és az önkormányzat munkáját sokban tudnák segíteni.

A Tájak-Korok-Múzeumok Kiskönyvtárának szerkesztő bizottsága 1989-ben ajánlatot tett a városnak egy Szentendrét bemutató füzetsorozat kiadására. (A Szabadtéri Néprajzi Múzeumot bemutató füzeteket kivéve Szentendréről nem jelent meg egy sem, ugyanakkor az ország múzeumairól, műemlékeiről, természeti értékeiről eddig 400 füzet látott napvilágot, mindenki számára elérhető áron). Csak az első füzethez kellene a város, a vállalkozó

pénze, utána az eladásból a többi már finanszírozható lenne.

A Műemléki Jellegű Terület és Nemzeti Örökség területéről készülhetne egy összefoglaló kiadvány, majd a kiemelkedő értékű műemlékek egyenkénti bemutatása következhetne. Megírását helyi szakemberek biztosítanák. A füzeteket több nyelven jelentethetné meg a város.

Csupán néhány javaslatot tettem a műemléki jelentőségű és a Nemzeti Örökség részét képező Belvárossal kapcsolatban. Remélem, még további ötletek születnek, amelyek meg is valósulnak a város szépítése, jobbítása érdekében.

Végezetül álljon itt Szakonyi Károly Szentendre képei című írásából egy részlet, melynek gondolatait hitvallásunknak tekinthetjük:

„Szentendre úgy szolgálhatja a kort, úgy illeszkedhet be a világ harmóniájába, ha megőrzi karakterét. Csak annyi alakítást, javítást kíván, amennyit egészsége megkövetel. Miként a jelen a múlt köveit, – a jövő is őrizze meg ezt a sok tornyú, sok nyelvű, de egy akaratú, remekműű várost.”

Szabó Leventéné

Kié lesz a híres Starzsinszky - villa?



1916 decemberében Szentendre polgárai városi főjegyzőnek a galamboki születésű 29 éves jogászt, Starzsinszky Lászlót választották meg. 1924-ben ugyanő kapta meg a bizalmat,

hogy polgármester legyen. 1929-ben „elkes egyhangúsággal” újraválasztották és 1939-ig állt a város élén.

Eredményes közigazgatási tevékenysége mellett a források külön kiemelik a polgármester erős kulturális érdeklődését. Haulisch Lenkétől tudjuk, hogy ő hívta meg 1926-ban Szentendrére a Képzőművészeti Főiskola tanítványait. Csekély volt a támogatás, amit a város a művészeknek nyújtani tudott, de ami ezt követte, az a művészettörténet meghatározó korszaka lett. Az itt dolgozó, majd letelepedő festők 1928-ban megalakították a Szentendrei Festők Társaságát és megkezdték a Művésztelep szervezését. Azóta az itt élő és alkotó festők munkássága révén Szentendre részese lett nemcsak a magyar, de az egyetemes művé-

HÍRES MŰVÉSZEK AZ IZBÉGI BÁTYSZÁLLON



Lórány Lenke, Felföldi Anikó, Szuhay Balázs, Bács Ferenc, Payer András, Markos György, Körmendi Vilmos, Juszt László mint (műsorvezető) közel három órás műsort adtak a Dobos Kft. éttermében megrendezett Sándor, József, Benedek-napi bálon.

Az Izbégi Településfejlesztő Társaság február végén határozta el, hogy hagyományteremtés és egymás jobb megismerése szándékával megrendezi első bálját. Dobos György, mint a társaság egyik vezetőségi tagja, magára vállalta a házigazda szerepét. Gyertyával, virággal díszített asztalok, a falon régi, kinagyított izbégi fényképek, s egy prima zenekar fogadta a több mint száz vendéget. Ott-honról hozott házi sütemények, virsli, kolbász és különféle italok mellett igazi bál hangulatban hajnali négy óráig folyt a tánc.

Köszönet illeti Dobos Györgyöt mindenre figyelő vendégszeretetért, bőkezűségéért. A műsorról és a benne fellépő művészekről senki nem tudott, ez az ő külön meglepetése volt.

H. L.

szettörténetnek is.

Starzsinszky László, hogy a város ügyeit jobban ismerje és intézhesse, még az 1920-as években házat épített az Orbán kereszt mögött, közel a Dunához. 1945 után villáját államosították. 1971-ben a házat és a nagy telket az Országos Vízügyi Hivatal kapta meg, s hamarosan felépítette a Szentendren csak Úvegházként ismert Vízügyi Kiállítási és Oktatási Központot. A telek másik részén pedig megépült a Vízgazdálkodási Intézet Számítógéppontja (Ady Endre u. 9/11. sz.) A Fehér-házként emlegetett háromemeletes épület mögött szerencsére megmaradt a Starzsinszky villa, amely már 1972-ben jelentős rekonstrukción esett át. A villát az évek során különböző célokra használták: volt iroda és itt láttak vendégül magasrangú magyar és külföldi vendégeket.

A villa 1989. május 1-je óta áll üresen, kihasználatlanul. Az előtte lévő nagy park sorsa szerencsére jobban alakult. Két éve működik itt a KGI leányvállalataként az AQUATOURS kemping. Jármű Elemér igazgató szerint a turistákat a Duna

közelsége vonzza és az elbűvölő hatalmas, gyönyörű park, ahol az ösfenyők és a megmaradt gyümölcsfák ágain húsz-féle madár dalol, a fákon mókusok ugrálnak, a kertben gyógynövények illata bódít.

Az üdülők a Starzsinszky villát nem használják, de a megmaradt ház látványát az előtte lévő régi szökőkúttal mint szentendrei emléket a világ távoli tájaira is elviszik. Az önkormányzatnak érdemes lenne visszaszerezni a város egykori tulajdonát. A villa méltó megőrzésével Szentendre, „a művészek városa” végre megemlékezhetne arról az emberről, akinek „image”-át, hírnevét sokban köszönheti. A várost felvirágoztató polgármester emlékét ma úgysem őrzi semmi, még utca-név sem.

Nagyobb figyelmet érdemelne a szökőkút is. A magas köoszlopon álló teknősbéka és a tőle megrémült kecskégida „huncutul” bájos szobralt a polgármester barátja, a Fadrusz tanítvány, Szamosi Soós Vilmos készítette. A jeles szobrásznak sem látható egyetlen alkotása sem a város utcáin, terein.

Pethő Németh Erika

MILICHOVSZKY ANDRÁS

festőművész kiállítása
a Kossuth Lajos Katonai
Főiskolán
1991. március

Milichovszky András 1908-ban született Fejér megyében, Tordason. Gyermekkorában meghatározó élményeket jelentett számára az uradalmi élet, a természet sokszínű látványa. 1926-ban a Fővárosi Kertészeti-nélszámú, majd betanított munkás. A munkásszálláson ösztönyszerűen elkezd rajzolni kézimunka-terveket, szőnyegmintákat, népművészeti motívumokat. Feszty Masa a fiatal tehetséget az Iparművészeti Főiskola tanárának, Leszkovszky Györgynek a figyelmébe ajánlotta. Így kerültek Milichovszky András képzőművészeti alkotásai az Iparművészeti Főiskola lektorátusa elé.

A háború és hadifogság után elvégezte Milichovszky András

a négy polgári iskolát. 1946-ban Olcsay Kiss Zoltán szobrászművész rajziskolájában tanulja a modellek után való rajzolást. Az itt született alkotások kiállításán való bemutatásról beszámolt a sajtó és a rádió. Számos csoportos kiállítás jelezte a festő kitartó hitének eredményét: a fejlődést.

1968-tól a nyugdíjas évek több lehetőséget adtak a technikák gyakorlására, a festői szintézisre. A mai napig születnek olajképek, szívesen dolgozik temperával, pasztellel és a grafikai stúdiumokat sem mellőzi.

Milichovszky András humanizált művészete a magyar tehetség egyik példázata. Mindig önmagát adta. „Példaképem nem volt, festészetet sem tanultam, magam erejéből jöttem rá.” Ez a vallomás jelzi az eredetire való törekvést, életútja pedig a munkára és az emberi tisztaságra építő hitét.

Molnár Bertalan

PARDON, PONTOSÍTOK!

A STUDIA COMITATENSIA 20/1990. évi számában olvastam Tóth Antal művészettörténész írását, melynek Szentendrei Művészet 1945 után című fejezetében ifjúságom történéseiről krónikázik. Kedves szavakkal emlékezik „écszgebérségeimről” és kiállításszervezéseimről, no meg a Szentendrei Tárlatok ötletének megvalósulásáról. Írásában lelt pontatlanságokból egy párat pontosítok.

A 19. oldalon: „Két helyi születésű és helyben élő művész Szánthó Imre és Balogh László...” Sajnálom, de nem Szentendrén születtem, hanem Budapesten, a Franczstadtnban.

A 20. oldalon: „Szánthó 1954-ben jelentette meg Linómetszeteit, a Szentendrei Séta című füzetben. Nem 1951-ben, hanem 1957-ben, nem linómetszeteimet, hanem rajzimat tartalmazza a Szentendrei Séta. Linómetszeteiket csak 1964-től készletek.

A 25. oldalon: „Szentendrén az ötvenes évek folyamán nem állítottak szobrot, még felszabadulási emlékművet sem, ugyanakkor megtörték a HÉV-állomás mellett fekvő temető bejáratát

előtt, a mai buszpályaudvar helyén álló I. világháborús emlékművet.” – Sajnos, óriási tévedés, azaz nem igaz. Szentendrén nem volt I. világháborús emlékmű köztéren, hanem csak két márvány emléktábla, az egyik a református templom falán, a másik a katolikus legényegylet épületében. Ez utóbbit helyezték nemrég az épület külső falára (Május 1. utca) (A harmadik emléktábla több mint hatvan éve őrzi az izbégi I. világháborús hősi halottak névsorát az izbégi iskola utcai homlokzatán. Szerk.) A HÉV-állomás melletti emlékmű bizony a „felszabadító hadsereg” elesett szovjet katonáinak tiszteletére épült. Az ötvenes években díszörséget is álltak előtte április 4-én. Az emlékmű tervezője, ha jól emlékszem, Mauer Ferenc volt. Amikor az autóbuszpályaudvart építették, a temetővel együtt áthelyezték az új köztemetőbe, ma is látható a szovjet katonasíroknál.

A közölt fényképalábrások között is akad több pontatlanság.

Szánthó Imre

szentendrei polgár, aki fest is

Szabados Árpád kiállítása az Aktiv Art Galériában

A kiállítás friss és a közelmúltban született Szabados-képeket láthatunk: például egy latin etűdöt, a félműltből átszívrogtatott római élmények, benyomások, hangulatok képi megjelenéseit, és olyan, lényegében grafikai metódussal készült „festményeket”, melyek összefoglalják (bár a művésznék e tárlattal ilyen szándéka nem volt) a lassan húsz éves pályá eredményeit.

Emlékeinkből elbukkannak a kezdetek. Szabados nemzedékének gondolkodásmódbeli archetipusai – elsősorban a Kondor Béla-oeuvre, s persze a mára már mítikus személyiség – s azok a művészek is eszünkbe jutnak, akik nem kótyavetyéltek el a kondori örökséget, nem a formavilágot örökölték át, hanem a lényegét (Szabados mellett Szemethyre és Banga Ferencre gondolok).

1985-ben Szabados szerepelt a Magyar Nemzeti Galériában rendezett Eklektika '85 címmel jelzett tárlaton. Ott számos olyan művész jelentkezett, aki felbuzdulva az utolsó-kar rugó, s ezért fellazult kultúrpolitika által engedett lehetőségeken majdnem mimo-paladini, majdnem sandros-chia műveket mutatott be. Szabados Árpád Szabados Árpád műveket állított ki. Azok a pasztellek kicsit ki is lógtak, kicsit illeszkedtek is az anyaghoz, hiszen az történt, ami a független (és zárójelben hadd mondjam: szerencsés) pályaképek sorsa szokott lenni: nem a művésze kapazkodott a stílusdivatba, hanem a stílusdivat érte utól a művészt.

Szabados némiképp megfelel a transz-, poszt-, pseudo-avantgardnak, s megfelel az új szenszibilitásnak is, de a „régis” szenszibilitásnak is, és mindenkori szenszibilitásnak is, mivelhogy par excellence szenszibilis alkot, magyarul: természetétől fogva érzékeny; az élményeket nem leíró, hanem kiíró művész.

Ez kiderül képépítési módszeréből is: úgy fest, ahogy verset ír a költő: elindul a gondolat, az ötlet, s szinte magától szerveződik képpé az eredetileg egyetlen motívumot birtokló felület.

Illik szólni Szabados Árpád művészpédagógiai munkásságáról is. Azért említem csupán, mert a művésszel kapcsolatban többször is felmerült egy kifejezés, mégpedig az, hogy naiv, világa egy naiv gyermeki világ.

Ez ügyben kénytelen vagyok kiigazítást tenni. A naiv művész ügyetlen, épp ez adja báját. Több jelentős festő is van – most éppen csak Földi Pétert említem –, akinek köze van a gyermekrajzhoz, mint inspiráló forráshoz. Ő is, mint Szabados, átvett bizonyos formai elemeket, de igazából a gyermekrajz őszinteségét, romlatlanságát emelte át a grand art-ba.

Ezen az optikán át szemléljük hát Szabados Árpád kifestőkönyv-szerű lapjait, melyeken a művész belebújik ugyan a gyermek bőrébe és „kifesti” a maga által megrajzolt kontúrokat, de azért nem tud kibújni a saját bőréből sem.

Szabados Árpád e szomorúság és néha komikus századvég tipikus festője. Munkái igazából nem is szorulnak magyarázatra. Különbözik is verbálisan megkönyözve a vizuális élményt csaknem reménytelen. Goethe mondta Eckermannnak, hogy az a hatás, melyet egy (mű-)tárgy kelt, nem csupán a (mű-) tárgyban múlik, hanem azon a kapcsolaton is, amelyben látjuk. A kontextusra gondolt itt az esztétának sem rossz poéta. Úgy vélem, most és itt a kontextus szinte tapintható.

Ez az a kiállítás, amit legszívesebben nem ezzel a szubjektív gondolatsorral ajánlotam volna figyelmükbe, hanem csupán három rövid szóval: KÉREM, EZ JÓ!

Hann Ferenc

Évfordulók

● 1952. április 6-án Szentendrén hunyt el 62 éves korában BORÚS BINDORFER FERENC, akit két verseskötetén kívül a helyi festőművészekhez fűződő segítőkész barátsága tett ismertté a városban. Festmények és művészettörténeti írások is őrzik alakját.

● 1929. április 5-én Nyírmegyében született CZINE MIHÁLY irodalomtörténész, aki számos előadást tartott Szentendrén, a Móricz Zsigmond Kör elnökeként Leányfalun is több programot szervezett. Az utóbbi években boldogtanyai nyaralója is a környékhez köti. Gratulálunk 62. születésnapja alkalmából.

● 1902. április 8-án Rimaszombaton született SZOMBATHY VIKTOR, számos ifjúsági regény és útikönyv írója. Egyik szerzője volt a több kiadást megélt Szentendre című útikönyvnek. 1920-tól gyakori vendége volt környezetünknek, az 1970-es években Csobánkán nyaralót épített, ettől kezdve családjával együtt itt töltötte ideje nagy részét.

● 1952. április 14-én 69 éves korában Szentendrén hunyt el KALAFUT JÁNOS, az 1920/40-es évek Szentendréjének közismert bohém alakja. Sikeres dalszövegíró volt, versei, elbeszélései is jelentek meg. Újságíróként az 1934/35-ös szentendrei polgármester-botrányok idején tette magát ismertté „A pünkösdi királyság alkonya” című cikkével.

a Visegrádi palotajátékok keretében újra megrendezésre kerül a

TOLDI MIKLÓS VÁLASZTÁS

a királyi palota udvarán, melyre várják mindazon hazai és külföldi versenyzők jelentkezését, akik elég erőt éreznek magukban ahhoz, hogy több méterre eldobják az 50 kg súlyú malomkövet és hosszabb ideig képesek nyújtott karral „Buda felé mutatni az utat” a három méteres rúddal. A versenyre történelmi játék keretében kerül sor, ahol a Toldi-jelöltek Nagy Lajos király udvara előtt adnak számot tudásukról. Ezért a versenyzőknek is XIV. századi kosztümökben kell a verseny színhelyén megjelenniük. A teljesítményeket ismert sportemberekből álló „királyi ítélőmesterek” értékelik. Július 13-án, szombaton délelőtt 10 órától elődöntőre, július 14-én, vasárnap 10 órától a legjobb versenyzők döntő küzdelmére kerül sor. A végleges sorrendet a vasárnapi döntő összesített eredménye határozza meg. A legeredményesebb versenyző egy évre elnyeri Toldi Miklós címet, az azt tanúsító jelvényeket, oklevelet, továbbá a rendező és támogató szervek ajándékát. A helyezettek szintén oklevelet és különböző ajándéktárgyakat kapnak.

Részletes felvilágosítás és jelentkezés 1991. május 31-ig levélben vagy személyesen a Pest Megyei Művelődési Központban (Szentendre, Engels utca 7. H-2000).
T.: (26) 10-222, Telex: 22-4712 PMKK-H. Telefax: (26) 10-320.

Megalakult a Kereszténydemokrata Fiatalok Szövetségének Szentendrei Szervezete

Az 1991. február 25-én tartott alakuló gyűlésen a résztvevők elfogadták a helyi szervezet működési szabályzatát, és ideiglenes vezetőséget választottak, melyek tagjai: Zauer Gábor ügyvezető titkár, Horváth Zsolt, Riesz Ferenc, Borsódy László és Virághalmi Lea. A KDFSZ független, önállóan bejegyzett társadalmi szervezet, melynek célja a kereszténydemokrata eszmék megismertetése a magyar fiatalokkal és azok képviselése a közéletben. A szövetség kiemelkedően fontos céljának tartja a fiatalok jogainak védelmét, érdekeinek képviseletét.

A KDFSZ kiterjedt kapcsolatszerkezettel rendelkezik külföldön és belföldön egyaránt. 1990 februárjában az Európai Ifjú Kereszténydemokraták (EYCD) pisai kongresszusán felvételt nyert a szervezet tagjai sorába, így jelenleg mintegy húsz külföldi kereszténydemokrata ifjúsági szervezettel áll kapcsolatban. A KDFSZ alapító tagja a Nemzeti Ifjúsági Koalíciónak, melynek tagjai még az Ifjúsági Demokrata Fórum és a Független Ifjúság. A MISZOT ügyvivő testületében politikai ügyvivő, továbbá pártoló tagja az IGEN egyesületnek.

A szervezet tagjainak sorába vár minden érdeklődő fiatal 14-től 35 éves korig. A felvétellel kapcsolatos információt Zauer Gábor ügyvezető titkárnál a 12-516-os telefonszámon lehet kérni.

Húsvét hétfő: Április elseje

Köztudott, hogy Húsvét ünnepe a 325-é niceai zsinat határozata értelmében a tavaszi nap-éj-egyenlőséget követő holdtölte utáni vasárnapra esik. Legkorábban március 22-én, legkésőbbben április 25-én ünneplik. A húsvéthétfői locsolás, vesszőzés a megtisztulást célozza; pogány eredetű népi hiedelem, rítus.

Mióta XIII. Gergely pápa megreformálta a Juliánus-naptárt, s így 1582-ben október 4-ét azonnal október 15-e követte, tehát 1583-tól összesen négyszer fordult elő, hogy húsvétvasárnap már március 22-én volt (1598-ban, 1693-ban, 1761-ben és 1818-ban), s 2000-ig már nem is lesz. Az is elgondolkodtató adat, hogy húsvétvasárnap legutóbb 1956-ban, ezt megelőzően pedig 1945-ben esett április elsejére. Szép kis „tréfák” keletkeztek is belőle. A húsvéthétfő és április elseje találkozása gyakoribb: évszázadunkban 1907-ben, 1929-ben, s most, 1991-ben következett be.

E „titkos adatok” birtokába a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár „három csodálatos könyvtáros gráciája” juttatott, miután a Szentendrei Ferences Gimnázium atyáinál a Gregoriánusra vonatkozóan hiába kopogtattam.

A. B. T.

ISMÉT SIKERÜLT ÉRMET HOZNI

A szentendrei futócéllövők, mint az elmúlt években számtalanszor, az idén is eredményes szerepléssel kezdték a verseny-évszót.

A Kossuth KFSE Futócéllövő versenyzői február utolsó napjaiban Szentendre városának színelv képviselték az angliai Manchesterben megrendezett légfegyveres Európa-bajnokságon. Szentendréről Fodor László tanítványai: Burkus Tamás és Juhász György személyében vettek részt a versenyen.

Junior korcsoportban, futócéll kategóriában Burkus Tamás hatodik, Juhász György tizenegyedik helyezést ért el. Csapatban viszont bronzéremhez segítettek a piros-fehér-zöld színeket képviselő versenyzőket. Ezúton gratulálunk az eredményes szerepléshez!

Érdemes áttekinteni, hogy az elmúlt tíz évben a szakosztály és azon belül Fodor László edzői munkája milyen eredményekkel büszkélkedhet?

1980-ban három, 1981-ben kettő országos bajnoki aranyérem,

1982-ben Országos Ranglista 111. helyezetteje,

1983-ban három, 1984-ben tíz, 1985-ben négy, 1986-ban négy, 1987-ben hat, 1988-ban kettő, 1989-ben öt országos bajnoki aranyérem.

Havaj Attila Európa-bajnoki ezüstérmet szerzett.

1990-ben Országos ranglista-vezető az egyesület.

Burkus Tamás Európa-bajnoki ezüstérmet szerzett.

Gratulálunk az elért eredményekhez!

Stréhlí Ildikó

SAKKHÍREK

1991 március 9-én Szadán került sor a Pest megyei általános iskolások, serdülők, ifjúságiak, valamint az idősek egyéni bajnokságára. Az idősebbek szerényebb létszámmal (5 fő), a fiatalok azonban örvendetesen sokan (81 fő) vettek részt a versenyen. Több korcsoportban szentendreiiek hozták el az érmeiket.

Alsó tagozatos lányok (6 résztvevő)

- | | | |
|--------------------|--------|------|
| 1. Palotai Piroška | | |
| Farkasvár DSE | 5 pont | 100% |
| 2. Guba Júlianna | | |
| Farkasvár DSE | 3 pont | |
| 3. Nyári Kinga, | | |
| Vasgyúró DSE | 3 pont | |

56. osztályos fiúk (15 résztvevő)

- | | | |
|-----------------------|----------|--|
| 1. Mincsovics Gergely | | |
| Vasgyúró DSE | 6,5 pont | |

7-8. osztályos fiúk (18 résztvevő)

- | | | |
|----------------------|----------|--|
| 1. Papp Gellért | | |
| Vasgyúró DSE | 6,5 pont | |
| 2. Bagyánszki Attila | | |
| Vác, Radnóti Iskola | 6 pont | |
| 3. Budavári Csaba | | |
| Vasgyúró DSE | 5 pont | |
| 4. Horchy Zsombor | | |
| Vác | 4,5 pont | |
| 5. P. Tóth Béla | | |
| Farkasvár DSE | 4,5 pont | |

Ifjúsági fiúk

- | | | |
|----------------|--|--|
| 1. Kalla Tibor | | |
|----------------|--|--|

A PAIS-KUPA GYŐZTESE A VASGYÚRÓ DSE I. CSAPATA

A Békásmegyeri Pais Dezső úti Általános Iskola által rendezett Pais-kupán kis szerencsével, de megérdemelten nyert a Vasgyúró DSE I. csapata. A tornára 12 csapat nevezett, melyből 3 csapat visszalépett.

A vasgyúró DSE I. gólkirálya:

Gyurcsányi Zsolt 19 góllal

Mezőny legjobbjaja: Turi László

A Vasgyúró DSE II. csapatának

gólkirálya: Salánki Balázs 8 góllal

Mezőny legjobbjaja: Szirtes Máté

Iskolák közötti végeredményben:

Vasgyúró DSE I. az első

Vasgyúró DSE II. a hetedik.

A győztes csapat tagjai: Nagy Zoltán, Nagy Gábor, Turi László, Filó Tamás, Torba Dániel, Bognár László, Nickmann György, Gyurcsányi Zsolt, Horváth István.

A DSE II. tagjai: Koszovszki Zsolt, Szirtes Máté, Tatai Zsolt, Tatai Balázs, Varga Dániel, Varga Bálint, Oláh András, Salánki Balázs, Hörömpő András, Csereklye József, Gulyás László, Gaál Zoltán, Gizella Balázs, Horváth Tamás.

Bagyinszki Tibor
labdarúgó edző

SZABÓ
SZERVIZ

2016 LEÁNYFALU, Móricz Zs. út 263/F

JAVÍTUNK:

- AUTOMATA-FÉLAUTOMATA
- HAGYOMÁNYOS MOSÓGÉPET
- CENTRIFUGÁT
- BOYLERT
- HŐTÁROLÓS KÁLYHÁT

☎ 23-345

HUNGÁRIA BIZTOSÍTÓ RT
CASCOS KÁROK RENDEZÉSE
 Szentendre,
 Szent László u.40.
 (volt Lenin út)

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelő üvegek készítése, javítása, beépítése. Tashauer és normál ablakok,ajtók átalakítása hőszigetelő üveg befogadására. Ugyanitt tükrök és síküvegek.
 Nyitva: Hétfőtől - Csütörtökig 9-17 - ig
 Pénteken 9-15 - ig, Szombaton 9-12 - ig
 Somogyi József Szentendre, Előd u. 2.
 11-es úton a volt PEFÉM szolgáltatóháznál

SZÍV ÉS BELBETEGEK korszerű, gyors kivizsgálása és kezelése, rendelőmben!
DR BARTFAI JUDIT főorvos
 belgyógyász és kardiológus szakorvos
 Rendelő: 1016 Budapest I.
 Hegyalja út 22. fsz.1.
 Hétfő és Szerda 17-19 óráig
 Bejelentkezés: hétfőtől - péntekig
 6.30-7.30 - ig Tel.: 182-0528
 9-14 - ig Tel.: 157-1133
LABOR ÉS KÓRHÁZI HÁTTÉR BIZTOSÍTVA!



A Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány támogatásával

Vállalunk egyéni és társas vállalkozások részére adótanácsadást, könyvelést, pénzügyi garanciával.
KALKULÁTOR GMK
 Szentendre, Csillag köz 4.
 Hétfő, Szerda: 5-7 - ig
 Vác, Nagykörút 119. T.: 27/ 13-306

A PEST MEGYEI ATI gépjárművezetői tanfolyamot indít április 11-én 17 órakor a Szentendrei Petőfi Sportpályán, A, B, C, D, E, kategóriákban. Jelentkezés a tanfolyam kezdésekor a Kőzúzó utcai sportpályán, az oktatónál folyamatosan és a 12-979 - es telefonon. Részletfizetési lehetőség.

„VASKAPU”
óra - ékszer
 Szentendre, Péter-Pál u. 3.
 Vétel - eladás

NYITVA, 10-18^h
 HÉTFŐ SZUNNAP
 T.: 06-26-10325

EGYUS

KAMILLA UDVAR

NÉPMŰVÉSZET
 terítők, kerámiák, filmek, elemek
KAMILLÁRIUM
 gyógynövények, teák, kozmetikumok

BIZSU
 bőrdíszmű, díszgyertyák, kiegészítők Nyitva: 9-17 - ig

VÁRDOMB BOROZÓ
 kimért és palackozott italok,
CSAPOLT OSZTRÁK SÖR!
 Nyitva: 12-24 óráig.

Cím: Szentendre, Rákóczi F.u.3.
 Tel.: 26 / 11-191

CAPRICCIO KFT.
 megkezdte exkluzív termékeinek árusítását a **TEÁTRUM ÜZLETHÁZ** első emeletén (Szentendre Rév u. 6.) Olasz férfiingek, nadrágok, zakók, farmerárúk a legújabb divat szerint, a legjobb minőségben. Ezenkívül rövid- és méterárúinkkal, valamint fehérneműinkkel várjuk kedves vásárlóinkat.
 Hétfőtől - Péntekig 10-18 óra
 Szombat 9-13 óra

KAROSSZÉRIA MUNKA, CASCO KÁRRENDEZÉS EGY HELYEN

HUNGÁRIA BIZTOSÍTÓ:
Munkanapokon 17 óráig

Stefanovics István Szentendre,
 Szent László u. 40.
 (volt Lenin út)

AQUATOURS CAMPING BÉRELHETŐ
 Értekezletre, rendezvényre, tanfolyamra két előadóterem (60 és 120 fős) gyönyörű környezetben, parkolási lehetőséggel.
 Szentendre, Ady E. u. 9-11.
 Telefon.: 26 / 11-106

VIDÁM SZÍNPADI MATINÉ A MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN
 1991. április 13-án, szombaton délután fél 3 órakor

HARAPÓS FÉRJ
 vidám zenés játék 2 részben

Ki ne ismerné azt a slágert, hogy az ipafai papnak fa pipája van, tehát az ipafai papi pipa-papi fapipa!...

Ez a dal először 60 évvel ezelőtt hangzott fel a Fővárosi Operett Színház bemutatóján. Nem

kisebb egyéniségek vitték sikerre a darabot, mint: Dajka Margit, Kabos Gyula, Gombaszögi Ella, Somogyi Nusi és Feleki Kamill. Ezután film is készült - Jávor Pál főszereplésével, a siker ott sem maradt el.

BORZSÁK JÁNOS - a harapós férj:
 LINA VON BÖRCSÖK - első feleség:
 ZELLER CECÍLIA - második feleség:
 BORZSÁK MÁTÉ - tiszteltes:
 CZIHA TONI - költő:
 MANDULA MANCI - színésznő:
 KATI - házvezetőnő:

TAHI TÓTH LÁSZLÓ
 KOVÁCS ZSUZSA
 SAJGÁL ERIKA
 ZENTAY FERENC
 BÖRÖNDI TAMÁS
 RÁTONYI HAJNAL
 MIHÁLY MARIANN

Dramaturg: Gyurica Klári
 Szerkesztő: Kővári Kati
 Belépődíj: 150 Ft.

APRÓHIRDETÉSEK

SZENTENDRE Ady Endre út 46. szám alatt lévő társas nyaraló eladó. Érdeklődni: Bodnár Sándor, Szentendre, Dózsa György út 17. 1/1.

IDŐS HÖLGY mellé egész napra sürgősen felügyelőt keresek. Érdeklődni lehet hétfőtől-péntekig 18-19.30-ig, hétfőig 11-17-ig. Cím: Szabó Lászlóné, Szentendre, Otelló u. 3. fsz. 9.

SZUPERSZIMULÁTOROK C-64-re! Lemezt küldjétek! Ugyanitt joystick javítás! Andrez Csaba, Szentendre, Aranyossi Pál út 3/2.

HÁZASPÁR két gyerekkel hosszabb időre bútorozatlan lakást vagy lakrészt keres, esetleg eltartási szerződést kötne. Érdeklődni: 26/12-795.

A BUDAKALÁSZI forgácsoló műhely 1-2 évre bérbé adó. Budapest III. kerületi 67 m²-es összkomfortos örökklakás eladó. Érdeklődni: T.: 1-885-025, Pálfi Sándor.

KIADÓ 46 m²-es különálló épület ipari tevékenységre, vagy raktározási célra. Érdeklődni: Szentendre, Szent László út 53. Tamás Béla.

SZENTENDREI új üzletházban üzlethelyiség bérleti joga átadó. Érdeklődni hétfő kivételével 10-16-ig a helyszínen, Toldi köz 4. ÁTRIUM ÜZLETHÁZ.

ABLAKTISZTÍTÁS, takarítás közületeknek és magánszemélyeknek is. Horváth Attila, Szentendre, Fűzspark 7. fsz. 1. Üzenet: 1-564-931.

GYAPJÚSZÖNYEGEK eladók, méretre rendelhetők. Rongyszőnyegek, gyapjú- és műszálal fonalak vásárolhatók. Szentendre, János u. 13. T.: 26/11-656, este 18 óra után.

ELADÓ fa étkezőasztal négy faragott székekkel fenyő színűre pácolva. Irányár: 7000 Ft. Érdeklődni: 11-656, 18 óra után.

INGATLAN értékbecslést, ingatlan közvetítést vállalok. T.: 26/10-038. Levélcím: Nickmann Györgyné, 2001 Szentendre, Pf. 110.

SZENTENDRÉN vennék egy- vagy másfél szobás lakótelepi lakást. T.: 26/12-795. Herber Ágota.

ELADÓ Szentendre László-telepen 62 m²-es angol licenc alapján épült 2 és 1/2 szobás, hőszigetelt lakás, különálló 16 m²-es alappincézett garázzsal. Tájékoztatói lehetőség van. Cím: Lukács fivérek útja 69. 1/4. Érdeklődni: du. 4-7 óráig.

BÉRELNEK egyszintes, telefonos 200 m²-es raktárhelyiséget parkolási lehetőséggel. T.: 26/12-642.

ELADÓ Commodore 64-es új játékok és rajzoló programok diskre és kazettára, csere is érdekel. Ugyanitt resetgomb beépítés és joystick javítás. Cím: Majoros Gábor, Szentendre, Somogyi-Bacsó part 19.

FIATAL PÁR lakást bérelne hosszabb időre Szentendrén, üresen is. T.: 26/12-425.

ALKALMI munkára felveszek 1 fő 20-30 év közötti férfit. T.: 26/10-777.

SZENTENDRÉN belterületi lakóház udvarral, két pincével eladó. (Hosszú parasztház). Vince, Szentendre, Dalmát u. 7/A.

ELADÓ megkímélt állapotban lévő négyhónapos COMMODORE-64 számítógép + flopi. Érdeklődni: Szentendre, 2000 Somogyi-Bacsó part 10.

FÓLIASÁTOR-VÁZ ajtóval, ablakkal 3/4-es vascsőből eladó. Szathmáry u. 6.

SZENTENDREI 1 + 2 félszobás összkomfortos — nem lakótelepi — lakás bútorozatlan hosszabb távra kiadó. Érdeklődni: Elsikné, Szentendre, Sallai Imre u. (zöldszékbolt).

VARRNI imádó szakképzett varrónőt keresek. Gépet adok. Sürgős! T.: 06-26/11-826.

PAPSZIGETI úti MINI ABC nyári kiegészítő eladókat keres (nyugdíjas is lehet). Érdeklődni az üzletvezetőnél.

ELADÓ Szentendrén a Fűzsparkban 60 m²-es kétszoba étkezős örökklakás, vagy pismányi ingatlanra cserélném. Érdeklődni: Bálint Tibor, Papszigeti úti MINI ABC-ben, vagy Cseresznyés út 244. Este.

FRANCIA kiscsoportos, tízhetes nyelvtanfolyam indul a Móricz Zsigmond Gimnáziumban, kedden és csütörtökön. Jelentkezés április 9-én 4 és 6 óra között a francia szertárban. T.: 26/25-130. Sulyánné.

ELADÓ Szentendrén a Vasvári lakótelepen 1 + 2 félszobás, 76 m²-es felújított, tehermentes, gázfűtéses, első emeleti lakás. Válaszokat „Őszi beköltözés” jelígre a Szerkesztőségbe kérjük. (Szentendre, Városház tér 3.)

ALKALMI MUNKÁT vállal „B” és „C” kategóriás jogosítvánnyal rendelkező megbízható, 40-es nyugdíjas lakatos. T.: 26/12-803, du. 16 óráig.

NAPOSCSIBE kapható február 21-től. Bíró József, Pomáz, Mező Imre u. 1/a.

Határidős fizetési kötelezettségeinknek nem tudunk időben eleget tenni, mivel anyagi lehetőségeinket kimerítette a Szentendrei Városgazdálkodási Vállalat felelőtlensége miatt ismételt és nem várt oktalán kiadások sorozata. A fizetés elmaradásának büntető kamatait akár peres úton is áthárítjuk a családunkat anyagi romba dönteni szándékozó VGV-re és Önkormányzatra! A felügyeleti szervek által alapos revízió alá nem vont VGV fizetési szándék hiánya vagy képtelensége miatt további terhet nem vagyunk hajlandók vállalni! A lakásügyünk jogszerezését a legszélesebb nyilvánosság előtt független szakértők állítsák szembe az általunk elkövetett és nekünk felróható jogsértésekkel! Amennyiben a mi oldalunkon csupán 75%, míg a velünk szembenálló államigazgatási, államhatalmi szerveknek legalább 25% részarányban lenne igaz, úgy minden eddigi anyagi követelésünkről lemondunk! Egy sakkjátszmat ajánlunk tehát Tisztelt Illetékesek: Vezér és két bástya nélkül állunk ki a döntő mérkőzésre! Elfogadják-e a kihívást, vagy elutasításukkal elismerik a jogsértések sorozatát, és megmérettetés nélkül eléget tesznek fizetési kötelezettségeinket?!

A TÉT: a becsület, a tisztesség, a törvényesség és 3,5 millió forint! Reméljük, hogy a minket hatalmunkkal visszaélve sértő Urak és Hölgyek a nekik dobott kesztyűt felveszik, és a partit a szentendrei nyilvánosság és a független szakértők előtt velünk lejátszák!

Közleményünk fizetett hirdetésként való megjelentetésére a polgármester szót napja tartó hallgatása miatt kényszerültünk.

Lipcsik család

ORVOSI RENDELŐBE bérletársat keresek. Különálló épületben 2 rendelő, 1 váró + melléképítés. T.: 26/11-266, este 7 óráig.

ELADÓ 1200-es LADA, lejáró műszakkal, üzemképesen. Cím: Kaptató u. 27. (a Skanzen háta mögött, balra).

SZENTENDRÉN, központi helyen, gázfűtéses összkomfortos családi ház befejezés előtt eladó. Nap utca 9/A.

MARGÓ PEDIKÚR Szentendrén, Kun u. 3. fogászat mögött. T.: 26/10-165. Hétfő-szerda-péntek: 7-14 óráig, kedd-csütörtök: 12-19 óráig.

Ugyanitt platós BARKAS eladó. **POLSKI FIAT 650** kitérő műszaki állapotban eladó. T.: 26/11-036. Drobilisch.

ÉPÍTÉSI vállalkozáshoz építészvezetőt keresek. Telephelyet, irodát, 6 kömüves részére szállást biztosítok, vagy ingatlanom más célú hasznosításához társat keresek. Levélcím: 2011 Budakalász Pf. 81.

SZENTENDRÉN 60 m²-es örökklakás eladó. Lukács fivérek útja 57. 11/6.

KERESEK Szentendre Belvárosában, vagy a Duna-parton kifejezetten vizes, salétromos pincét vagy házat, bérbeadásra vagy megvételre. Gaskó, Szentendre, Eper köz 1.

IRATMÁSOLÁS hétfőtől szombtig. Nyitva: 8-20 óráig. Oldalanként csak 5 Ft. Szentendre, Vasúti villasor 113.

ELADÓ Szentendre központjában 130 m²-es családi ház. Víz, villany, gáz, csatorna van. 80%-os készütségi fokozat az épület. Válaszokat „OTTHON” jelígre a szerkesztőségbe. (Szentendre, Városház tér 3.)

ELADÓ a Vasvári-lakótelepen 76 m²-es 1 + 2 félszobás, gázfűtéses lakás. Kisebb családi házat vagy nyaralót beszámítunk. Válaszokat „ŐSZI BEKÖLTÖZÉS” jelígre a szerkesztőségbe. (Szentendre, Városház tér 3.)

ÚJRA NYITVA a Pap-szigeti teniszpálya.



Fájdalommal tudatjuk, hogy életének 67. évében elhunyt Raffay Anna filmrendező-néprajzkutató, aki intézményünknel 1972. óta vezette a Pest Megyei Filmstudiót. Életszerete, alázattal végzett munkája mindannyiunk számára példaként szolgálhat.

Dunaparti Művelődési Ház

Hidegkonyhai készítmény megrendelésre történő elkészítését vállalja Leányfalun a CENTRÁL-HOTEL KFT. VILLA ÉTTERME.
Csak egy telefon! 26/23-444

PLESS és FOX ÉKSZERÜZLETE
Szentendre főterén!



Nyitva:
reggeltől estig, vasárnap is.

EGYÜTT AZ ALAKJÁÉRT
Egyéni és kiscsoportos aerobic.
Megbeszélés szerinti időpontban, alakjának és egyéniségének megfelelő programok alapján.

KÖSZEGI JUDIT,
Szentendre, Huba u. 6.



DUNA-KORZÓ MOZI

Szentendre, Somogyi-Bacsó p. 8.
T: 26/11-271

MEMPHIS BELLE

(sz. am. akciófilm)
5-én (P) 5, 7 óra
6-7-én (Szo-V) 7 óra

DRÁGÁM, A KÖLYKÖK

ÖSSZEMENTEK (sz. am. vígj.)
6-7-én (Szo-V) 5 óra

BÚJJ, BÚJJ ÖRDÖG

(sz. am. paródia)
12-én (P) 5, 7 óra
13-14-én (Szo-V) 5 óra

KÉPESLAPOK (sz. am.)

13-14-én (Szo-V) 7 óra



SZENTENDREI AUTÓSMOZI

Ovissaru (sz. am. vígj.)
4-7-én (Cs-V)

Elit kommandó (sz. am. akciófilm)

8-10-én (H-Sze)

Fél lébbel a paradicsomban (sz. ol.)

11-14-én (Cs-V)

Nicsak, ki beszél... Még! (sz. am. vígj.)

15-17-én (H-Sze)

Tini nindzsa teknősek (sz. am. sci-fi)

18-21-én (Cs-V)

Rocky 5. (sz. am. akciófilm)
22-24-én (H-Sze)

Filofax, avagy a sors könyve (sz. am. vígj.)

25-28-án (Cs-V)

A halál jegye (sz. am. film)
29-1-jén (H-Sze)

Az előadások este 8 órakor kezdődnek. Pénztárváltás az előadások kezdete előtt 1 órával. A műsorváltás jogát fenntartjuk.



SZENTENDREI KÉPTÁR

Fő tér 2-5.

GYARMATHY TIHAMÉR kiállítása 1991. március 17-től április 28-ig.



NÉPMŰVÉSZETEK HÁZA

Szentendre, Rákóczi út 2.

Népi mesterek, művészek

A kiállítás egész évben megtekinthető.



KOSSUTH LAJOS KATONAI FŐISKOLA

Szentendre, Dózsa György út 12.
T: 26/12-888

Április 2-án, 10 órától
Kedvezményes ruházati vásár
- gyermekruhák
- férfi felső ruházat
- női felső ruházat
- tavaszi kabátok
- fehérnemű

Április 17-én, 16 órától
Galaktika Baráti Kör rendezvénye (csillagfejlesztés, élet a földön kívül)

Előadó: dr. Both Előd csillagász

Április 24-én, 19 órától

Éva Neoton koncertje
Belépődíj: 100 Ft.
Jegyek elővételben és a helyszínen kaphatók

Április 25-én, 15.30 órakor
Verebes György festőművész kiállításának megnyitója

Május 2-án, 19 órakor
Rádió Kabaré nyilvános felvétele
Fellépnek a Rádió Kabaré művészei.

Belépődíj: 100 Ft.
Jegyek elővételben április 25-től és a helyszínen kaphatók.



PEST MEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

Szentendre, Engels utca 7.
Telefon: 26/10-222, 10-194

Április 24-én, szombán 18 órakor
TERMÉSZETES EGÉSZSÉG címmel ifj. Schirilla György előadása
Belépődíj: 30 Ft.

Április 25-én, csütörtökön 10-18 óráig
RELAXÁCIÓS MASSZÁZS egyéni rendelés alapján.
Előzetes jelentkezés a Művelődési Központ titkárságán, Nagy Gábornénál.
A masszázs díja: 200 Ft.

A masszázs különösen alkalmas: izületi (artitizes) betegségek kezelésére, továbbá izom- és idegrendszeri problémák megoldására, általános közérzet-javításra.
Egészséges embernek is ajánlott: a páciens 15-20 perc alatt úgy kipiheni magát, mintha 6-7 órát aludna. A kezelés alkalmat nyújt a helyes légzés és látás elsajátítására.

GYERMEKKÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Április 2. kedd, 14 óra:
videovetítés: Lúdas Matyi

Április 3. szerda, 10 óra:
Kirándulás a Szabadság-forráshoz. Enni-innivalót, focit hozzatok magatokkal. A visszaérkezés várható ideje 14 óra.

Ha rossz idő lesz, a könyvtárban maradunk és játszóházat tartunk.

Április 4. csütörtök, 14 óra:
Játszóház: agyagozás.

Április 5. péntek, 14 óra:
videovetítés: Vuk

Április 6. szombat, 10 óra:
videovetítés:
Az égigérő fű
A nagy Ho-Ho-Horgász

Április 12. péntek, 15 óra:
Játszóház: batikolás.

6 x 4 órás kezdő VIRÁGKÖTŐ tanfolyamot indítunk

május 6-án, hétfőn 16-20 óráig.
Jelentkezni 500 Ft előleg befizetésével lehet a Művelődési Központ (Szentendre, Engels u. 7.) pénztárában hétfő, szerda, péntek 16-19 óráig.

ETKA JÓGA

minden szerdán két csoportban 16-18 és 18-20 óráig a Dunaparti Művelődési Házban (Szentendre, Somogyi-Bacsó part 12.)
Részvételi díj alkalmanként 100 Ft.

INTEGRÁL JÓGA

Dinamikus gyakorlatok a test hajlékonyságának és erőnlétének fejlesztésére. Meditatív lassított jogagyakorlatok, relaxáció, jóga-meditációk, indiai zene.

Csoportfoglalkozások minden szerdán 16-18 óráig és minden szombaton délelőtt 9.30-11.30 óráig.
Részvételi díj alkalmanként 100 Ft.

FOLYÓIRATOK ÉS POSZTEREK VÁSÁROLHATÓK

a könyvtár fonotéka részlegében: a BRAVO, a POPEX-PRESSZ, a POPCORN, a VIDEO MAGAZIN és a VIDEO TECHNIKA régebbi kiadásait nálunk megtekinthetjük.

Szentendrei Könyvtár (Engels utca 7.)



SZABADOS ÁRPÁD festőművész kiállítása
1991. március 22 - április 7-ig

A WERTHEIMI FOTÓKLUB (Németország) kiállítása
1991. március 24 - április 7-ig a Művelődési Központ előcsarnokában

Április 5-én, pénteken 18 órakor diavetítéssel egybekötött művészettörténeti előadás:
Formázott képek, objektok, assemblage-ok és débálage-ok, térberendezések és debálage-ok, modern művészetben, különös tekintettel a Vajda Lajos Stúdió (VLS) és a Marosvásárhelyi Műhely (MAMÚ) eddigi tevékenységére, és a SZAFIT kiállításokra.
Előadó: NOVOTNY TIHAMÉR (a Ferenczy Múzeum munkatársa)

VIDEOKÖLCSÖNZŐ AJÁNLATA

NEM LÁTNÍ ÉS MEGSZERETNI
Színes, feliratos amerikai film
Főszereplők: Kim Basinger, Bruce Willis

A HŐS ÉS A TERROR
Színes, szinkronizált amerikai film
Főszereplők: Chuck Norris, Steve James

KÖZÉPISKOLÁS FILMKLUB

Április 12-én 15 órakor
ÁLOMBRIGÁD
Rendezte: Jeleš András



PETŐFI KULTURÁLIS ÉS HAGYOMÁNYÖRZŐ EGYESÜLET

Postacím: 2000
Szentendre, Vasúti villasor 55.
T: 26/10-145

Április 5-én, pénteken 18 órakor:
Király László: AMIKOR PIPACSOK VOLTATOK. Bartha Levente székelyudvarhelyi előadó-művész estje

20 órakor: Beszélgetés Gálfalvy Zsolttal, a Hét című romániai hetilap főszerkesztőjével

Április 6-án, szombaton

MAGYAR TÁNC HÁZ

17 órakor:
GYERMEKEK TÁNC HÁZA

20 órakor:
LOCSOLÓ BATUSBÁL a Nagycsaládok Országos Egyesülete Szentendrei Szervezetével közösen
Muzsikál: a Mező zenekar
Táncot tanít: Tálás Ágnes

Április 12-én, pénteken 18 órakor:
ÉLET-HÁZ

Beszélgetés Szabó György bukovinai szalmafonó népművésszel, biokertésszel. Videovetítés a biokertészetről, szalmafonó bemutatásról. Beszélgetés Rácz Lehellet az Élet-házak szerepéről.

Amennyiben nincs más feltüntetve, az egyesület rendezvényeit székházában tartja (Stéger köz).

MÁTÉ OPTIKA FOTÓ

Fényképezőgépek, filmek, elemek, szemüvegek, / SZTK receptre is / fekete-fehér és színes filmek kidolgozása rövid határidőre.

Játékok, ajándékok nagy választékban.

IGAZOLVÁNYKÉP AZONNAL !!!

Szentendre, Szabadságforrás u. 54.

Tel.: 26 / 11-841

Nyitva: kedd-péntek 9-13-ig 14-17-ig

szombat: 9-13-ig

vasárnap és hétfő SZÜNNAP

HÁZVEZETŐNÖT KERESÜNK

bejárással 5 fős családhoz, heti 3-4 alkalomra, leinformálható, nem dohányzó hölgy személyében.

Jelentkezését fizetési igény megjelölésével
2001 Szentendre, Pf. 90.
címmre küldje

NŐGYÓGYÁSZAT

Leányka rendelés
kedd és csütörtök 16-18 óráig
Szentendre Botond u. 6.

Dr. Barcza Ildikó
szülész-nőgyógyász
szakorvos

MŰHOLDVEVŐ PARABOLA ANTENNÁK

PARSAT

ELEKTRONIKAI KFT.

2000 Szentendre, Szélkerék u. 41.
Telefon: 26/10-775

EGYEDI ÉS KÖZÖSSÉGI
MŰHOLDVEVŐ
BERENDEZÉSEK

ÉPÍTKEZŐK FIGYELEM



Szentendrei RENOVAL ÉPÍTŐ KFT
SZENTENDRE, SZABADKAI U. 9.

T.: 26 / 10-184

VÁLLALJUK:

családi és hétvégi házak,
panziók és üzlethelyiségek
kivitelezési munkáit
kulcsátadásig.

Egyéb szakipari munkákat:
kőműves, ács, asztalos, üveges,
lakatos, festő, burkoló,
villanszerelő szakmákban.

Munkavállaló: Ficzer Mihály

NSZK-MAGYAR KFT
keres Szentendre
belvárosában nyíló
szalonba jól képzett
kozmetikust. "Magas
kereseti lehetőség"

Tel.: 26/ 12-072

MEGNYÍLT A COMPUTER
SHOP A CIPŐBOLTBAN!

Kaphatók:

IBM PC, XT-AT,
COMMODORE 64, C 16-C+4
számítógépek, játék- és rajzoló-
programok, disken és kazettán,
valamint video, rádió, hobby
elektronika és ezek
tartozékainak javítása.

Cím: Szentendre, Fő tér 14.

Autósok figyelem!

Nyugati autóalkatrész szaküzlet
nyílt Pomázon,
az Erkel Ferenc utca 13. sz. alatt.

Rövid határidejű szállítással,
kedvező árakkal várjuk
kedves vásárlóinkat.

Nyitvatartás:
hétfő-péntek: 10-18 óráig
szombat: 9-13 óráig

A PEST MEGYEI ATI

gépjárművezetői tanfolyamot indít
április 11-én 17 órakor a
Szentendrei Petőfi Sportpályán,
A, B, C, D, E, kategóriákban.
Jelentkezés a tanfolyam kezdésekor a
Közúti utcai sportpályán,
az oktatónál folyamatosan és a
12-979-es telefonon.
Részletfizetési lehetőség.

RR EDÖNY ELUXA

• KÉSZÍTÉSE, JAVÍTÁSA
• GARANCIÁVAL

P

ERINGERNE
CSOBANKA, BÉKE UT 32.
TELEFON: 134-61-81.
26 / 12-180

**VILLANSZERELÉS
HÁLÓZATÉPÍTÉS**
Vállalom 0,4 - 20 KV
szabadvezetékes
villamos hálózatok
kivitelezését
Tel.: 26 / 12-291

SZENTENDRE ÉS VIDÉKE
KÖZELI ÉS KULTURÁLIS TÁJÉKOZTATÓ

Kiadja Szentendre Város Polgármesteri Hivatala és a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár. Felelős kiadó: dr. Végh Károly, a PMKK igazgatója. Felelős és tervező szerkesztő: dr. Török Katalin. A nyomás készült a PMKK házi nyomdájában. Tűskaszám: 62/1991. Megjelenik kéthetenként, 1-jén és 15-én. Terjeszti a GAMESZ vállalkozási részlege, Paprika bíró utca 14., telefon: 11-405. Hirdetésfelvétel a művelődési központban, az Aktív Art Galériában és a szerkesztőségben, Szentendre, Városház tér 3. II. em., kedden, pénteken 10-től 16 óráig. Telefon: 26/10-394. Index: PHF/88/P/1987. HU ISSN 0239-068X.